

Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип



УНИВЕРЗИТЕТСКИ БИЛТЕН

јуни 2013 година
Штип

Број 104, 17 јуни 2013 година

СОДРЖИНА

РЕФЕРАТ за избор на помлад асистент/асистент (специјалист) за научната област интерна медицина на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	4
РЕФЕРАТ за збор на еден наставник во звање насловен доцент за наставно-научната област интерна медицина на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	12
РЕФЕРАТ за избор на еден наставник во сите звања за наставно-научна област - економика и организација на туризмот на Факултет за туризам и бизнис логистика при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип.....	28
РЕФЕРАТ за избор на наставник во наставно - стручно звање лектор за научната област романистика - шпански јазик на Филолошкиот факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	41
РЕФЕРАТ за избор на еден наставник во сите звања за научната област методика и образование на наставници на Факултетот за образовни науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	45
РЕФЕРАТ за избор на еден наставник во сите звања за наставно – научната област применета кинезиологија (спорт, физичко воспитување, рекреација и кинезитерапија) на Факултетот за образовни науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	66
РЕФЕРАТ за избор на наставник во сите звањаод наставно-научната област машински елементи и технички системи и производно машинство, технологии и системи на Машинскиот факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	95
РЕФЕРАТ за избор на наставник во наставно-научно звање насловен доцент во наставно-научната област меѓународно јавно право на Правниот факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	102
РЕФЕРАТ за избор на наставник во звање вонреден професор за наставно - научната област текстилни и технички влакна и композитни материјали на Технолошко-техничкиот факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	111
РЕФЕРАТ за избор на еден наставник во сите звања за наставно-научната област прехранбено инженерство на Земјоделскиот факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип	119

РЕЦЕНЗИЈА на трудот „Документациона основа за безбедно управување со квалитетот во национална лабораторија за лекови”, Универзитет „Гоце Делчев” во Штип	125
РЕЦЕНЗИЈА на ракописот „Основните обележја на музичката меморија и нејзиното значење во едукацијата по пијано” од авторите проф. м-р Емилија Потевска и м-р Анита Накова и од Факултетот за музичка уметност при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип	129
РЕЦЕНЗИЈА на ракописот „Инженерство на материјали“ од проф. д-р Винета Сребренкоска и проф. д-р Емилија Фиданчевска, Технолошко-технички факултет, Универзитет „Гоце Делчев” во Штип	131
РЕЦЕНЗИЈА на „Практикум по предметот меѓународно јавно право“ од д-р Дејан Маролов, асистент на Правниот факултет при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип	133
РЕЦЕНЗИЈА на „Скрипта по предметот меѓународно јавно право“ од д-р Дејан Маролов, асистент на Правниот факултет при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип.....	135
РЕЦЕНЗИЈА на насловот „Меѓународни организации и интеграции“ на авторот Митко Кочовски, Економски факултет, Универзитет „Гоце Делчев” во Штип	137
ПРЕГЛЕД на наслови на теми за изработка на магистерски/специјалистички трудови одобрени од наставно-научниот совет на единицата	139

Издавач:

Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

Главен и одговорен уредник: проф. д-р Саша Митрев
 Уредници: проф. д-р Блажо Боев, м-р Ристо Костуранов
 Лектор: Даница Гавриловска-Атанасовска
 Техничко уредување: Славе Димитров, Благој Михов

РЕФЕРАТ

**ЗА ИЗБОР НА ЕДЕН НАСТАВНИК ВО ЗВАЊЕ НАСЛОВЕН ДОЦЕНТ ЗА
НАСТАВНО-НАУЧНАТА ОБЛАСТ ИНТЕРНА МЕДИЦИНА НА ФАКУЛТЕТ ЗА
МЕДИЦИНСКИ НАУКИ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ”**

Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев” – Штип на ден 20.2.2013 година, донесе Одлука број 2502-42/30 за формирање на Рецензентска комисија за избор на **еден наставник во звање насловен доцент за наставно-научната област интерна медицина** на Факултетот за медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип во следниов состав:

- доц. д-р Маја Милованчева-Поповска, претседател, насловен доцент, вработена во ПЗУ Специјална болница за нефрологија и хемодијализа ДИЈАМЕД -Скопје
- доц. д-р Стефан Талевски, член, насловен доцент, вработен во Институт за фтизиологија – Скопје
- доц. д-р Марија Вавлукис, член, насловен доцент, вработена на Клиника за кардиологија во Скопје.

Конкурсот за овој избор беше објавен во весниците „Дневник“ и „Лајм“ на 11.1.2013 год. и во предвидениот рок се пријави кандидатката д-р Билјана Илиевска-Поповска (за звањето насловен доцент).

По разгледување на приложената документација на кандидатката, Комисијата ја разгледа истата и направи бодирање, согласно со ПРАВИЛНИКОТ за критериумите и постапката за избор во наставно-научни, научни, наставни и соработнички звања на Универзитетот „Гоце Делчев” – Штип.

Табеларниот приказ на бодирањето е во прилог на овој Реферат-извештај.

Врз основа на приложената документација на кандидатот, чест ни е на Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки да му го поднесеме следниов

ИЗВЕШТАЈ

1. Д-р Билјана Илиевска-Поповска
Биографски податоци

Д-р Билјана Илиевска-Поповска е родена на 20 јануари 1960 година во Пробиштип. Основно и средно образование заврвува во Пробиштип, а во 1979 година се запишува на Медицинскиот факултет при Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, каде што дипломира во 1985 година со просечен успех 9,1.

Стручно-научна активност

Првото и актуелно вработување е на 16 мај 1988 година во ЈЗУ Институт за белодробни заболувања и туберкулоза - Скопје, каде што во периодот од 1997 година врши низа раководни функции и тоа:

март 1997 година - раководител на одделение во Институтот за белодробни заболувања и туберкулоза;

јуни 2006 година-јули 2008 година - раководител на Клинички сектор во Институтот за белодробни заболувања и туберкулоза;

Јули 2008 година - директор на Институтот за белодробни заболувања и туберкулоза

Стручното усовршување продолжува со едукација – специјализација од областа **Пневмофтизиологија** обавува во периодот 1989-1993 година, потоа специјализација од областа **интерна медицина**, во периодот 1996-1999 година, и конечно субспецијализација по **пулмоалергологија** 2009-2011 година, кога се стекнува со супспецијалистичкото звање пулмоалерголог.

Во периодот од 1985 до 1991 година се посветува на магистерските студии и во 1991 година се стекнува со звање магистер по медицински науки со темата „Нивото на неурон специфичната енолаза, карциноембрионалниот антиген, ткивниот полипептиден антиген и карбохидратниот антиген 19.9 во серумот кај пациенти со различни хистолошки типови на белодробен карцином”.

Во периодот од 2005 до 2011 година се одвива нејзината докторска студија, која финансира со успешна одбрана на дисертација под наслов „Прогностичка вредност на имунохистохемиската експресија на Her/2 neu, p53, Vcl-2 и Ki-67 кај пациенти со белодробен карцином”, од кога се стекнува со звањето доктор по медицински науки.

Во краток период 1992-1993 година е избрана за помлад асистент по предметот физиологија, но со укинување на постоењето на катедрата, престанува и нејзината активност.

Доказ за нејзиното континуирано стручно усовршување се низата обуки и семинари кои ги има реализирано:

Јуни 1994 година-Едукативен престој во Институтот за белодробни болести, Сремска Каменица, Србија,

1 ноември- 16 декември 1996 година;

Едукативен престој во Клиниката за белодробни болести и алергологија, Голник, Словенија;

1-12 октомври 2001 година;

Работилница- Менаџмент во програмите за контрола на туберкулоза, Варшава, Полска (организиран од СЗО);

Јуни 2006 година;

Тренинг- Обука на обучувачи за борба против туберкулоза, Скопје, Македонија (организиран од Детра центар);

Декември 2006 година;

Организациски менаџмент, Струга, Македонија (организиран од Македонски центар за меѓународна соработка);

Октомври-декември 2007 година;

Тренинг курс - Програма за здравствен менаџмент и лидерство, Скопје, Македонија и положен испит за директор на јавна здравствена установа на 15.12.2007 година;

Април 2008 година;

Петдневен престој во Клиниката за белодробни болести и алергологија, Голник, Словенија за надградба на знаењето од пулмологија;

27 април- 1 мај 2009 година;

Тренинг – Подобрување на естимирање на туберкулозата: идентификација на недостатоци и овозможување на достапни податоци, Берлин, Германија (организиран од СЗО);

26-30 октомври 2009 година;

Тренинг-Менаџмент на мултирезистентна туберкулоза, Рига, Латвија (организиран од СЗО и Здружението на туберкулоза од Латвија);

26-30 октомври 2009 година;

Тренинг-Менаџмент на мултирезистентна туберкулоза, Рига, Латвија (организиран од СЗО и Здружението на туберкулоза од Латвија);

7-9 јуни 2011 година;

Работилница за истражувачи на проект „3rd EMEA SUMMIT Investigator Meeting”, Франкфурт, Германија;

15-18 ноември 2011 година;

Регионална работилница за контрола на туберкулозата - Теслич, Босна и Херцеговина (организирана од Глобален фонд за контрола на ХИВ/СИДА, маларија и туберкулоза);

9-14 септември 2012 година;

Обука за ПАЛ (практичен пристап кон респираторното здравје), реализирана во Хелсинки, Финска (организирана од Глобален фонд за контрола на ХИВ/СИДА, маларија и туберкулоза);

Август - декември 2012 година;

Едукација и положен испит за медицински директор на јавна здравствена организација при Министерството за здравство на Македонија;

Во 2008 година, за нејзините дотогашни активности, доделено ѝ е звањето ПРИМАРИУС, од страна на Министерството за здравство на РМ.

Публицистичка дејност

Автор или коавтор е на преку 100 трудови, од кои на 48 се јавува како прв носител.

1. Ilievska Poposka B., Smickova S., Jovanovska Crvenkovska S., Zafirova Ivanovska B., Stefanovski T., Petrusevska G. Bcl-2 as a prognostic factor for survival in small-cell lung cancer. Contributions, Macedonian Academy of sciences and arts, 2008, XXIX 2, 281-293. Во трудот е потврдено значењето на имунохистохемиската експресија на Бцл-2 кај 40 пациенти со СКБК во однос на прогноза на болеста.

2. Ilievska Poposka B, Smickoska S, Jovanovska Crvenkovska S, Zafirova Ivanovska B, Stefanovski T, Metodieva M, Petrusevska G. Prognostic Value of the Expresssion of p53 in Patients with Non-small Cell Lung Cancer. Macedonian Journal of Medical Sciences. 2009; 4: 335-340.

Во трудот е потврдено значењето на молекуларниот маркер п53 кај 87 пациентите со НСКБК во однос на пократко преживување на болеста.

3. 2.Б. Илиевска Попоска, Г. Петрушевска, С. Атанасова, С. Талевски, С. , А. Видоевска. HER-2 neu ген- имунохистехемиска експресија кај пациенти со различни хистолошки типови на белодробен карцином. Мак мед преглед, 2005; бр. 3-4; 124-129.

Во трудот е потврдена корелсација меѓу експресија на молекуларниот маркер ХЕР-2 неу и клиничко- патолошките кларактеристики на пациенти со БК.

Во трудот е направена анализа на имунохистохемиската експреисја на ХЕР-2 неу кај 127 пациенти со белодробен карцином во однос на клиничкопатолошки карактеристики на болестра и преживувањето.

4. 2.Ilievska Poposka B, Spirovski M, Trajkov D, Stefanovski T. Neuron specific enolase-selective marker for small-cell lung cancer. Radiology and oncology, 2004; 38: 21-6.

Во трудот е одредено значењето на серумскиот маркер НСЕ како прогностички фактор кај пациенти со СКБК.

5. 2.Ilievska Poposka B, Spirovski M, Trajkov D, Stefanovski T. Neuron specific enolase-selective marker for small-cell lung cancer. Radiology and oncology, 2004; 38: 21-6.

Во трудот е одредено значењето на серумскиот маркер НСЕ како прогностички фактор кај пациенти со СКБК.

6. 1.Илиевска Попоска Б., Јончевска М. Нови метдои во дијагностиката на туберкулозата. II Конгрес на Македонското Респираторно Здружение, Зборник на резимеа, Мак мед преглед 50: (супплемент 28), стр. 1-227, Охрид, 1997.

Во трудот се прикажани најновите дијгнотучлки методи кај ТБ (Бактек, ПСР) и нивното значење)

7. 2.Илиевска Попоска Б., Миновска Н., Атанасова С., Методиева М., Сандевски А., Нановиќ З., Вуловиќ М. Дијагностички методи кај пациенти со туберкулозни плеврални изливи. III Конгрес на МРЗ, Охрид, Зборник на апстракти, Мак мед преглед, суппл. 56, 2003.

Во трудот се прикажани корисните дијагнотички постапки, со посебен осврт нба биопсијата на плевра.

8. 3.Б. Илиевска Попоска, Ц. Враготерова, М. Закоска, С.Талевски, К. Пиловска, А. Видоевска, С. Атанасова, М. Методиева, Г. Бикова. Мултирезистентна туберкулоза во Македонија. 4-ти Конгрес на Македонско Респираторно Здружение, Охрид, Книга на абстракти, Македонско Лекарско друштво, 27-30 септември, 2008.

Во трудот се прикажани причините за настанување на резистентните форми на ТБ, и можноста за нивно лекување и превенирање.

9. 4.Илиевска Попоска Б., Закоска М., Талевски С., Симоновска Љ., Враготерова Ц. Резултати од лекувањето на случаите со мултирезистентна туберкулоза во Македонија. Втор Конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија, Скопје, 03-05 Ноември, 2011.

Во трудот се прикажани можностите се лекување на МДР-ТБ, и е истакнат лошиот исход на лекување со причините за тоа.

10. 5.Б.Илиевска Попоска Туберкулозата- предизвик и во 21-от век. Трет Конгрес на лекари од општа медицина - семејна медицина на Република Македонија со меѓународно учество, Охрид, 26-29 Април 2012.

Трудот претставува преглед на целокупната спостојба со ТБ во Македонија, со посебен освт на можностите за нејзино лекување и превенирање.

11. 1.Б. Илиевска Попоска, Т. Стефановски, М.Спировски, Д. Трајков, А. Видоевска, М. Јончевска. Туморски маркери кај пациенти со бронхијален карцином. Пулмолошки денови, Зборник на апстракти Охрид 1991.

Во трудот се прикажани можности за примена на нови серумски маркери кај болните со БК.

12. 2.Илиевска Попоска Б., Талевски С., Дончевски С. Нашите искуства од примена на трансбронхијалната белодробна биопсија во дијагноза на саркоидоза. Прв конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994.

Во трудот се прикажани можностите на ТББ во дијагностиката на белодробната саркоидоза.

13. 3.Илиевска Попоска Б., Методиев Б., Јончевска М., Видоевска А., Богданов П., Јаначкова С. Псеудотуморозна форма на белодробна туберкулоза. Прв конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994.

Целосно обработени и прикажани случаи со туморозна форма на туберкулоза

14. 4.Илиевска Попоска Б., Петрушевска Г., Донева П., Јаначкова С., Талевски С. Белодробна и лимфонодална саркоидоза. II Конгрес на Македонското Респираторно Здружение, Зборник на резимеа, Мак мед преглед 50: (супплемент 28), стр. 1-227, Охрид, 1997.

Трудот претставува case report на ретка манифестација на саркоидозата

15. Sandevski A, Jovkovska-Kaeva B, Ilievska P, Poposka B. The role of D-dimers in the diagnosis of pulmonary thromboembolism. *Physioacta*, vol.6, No 1, 2012, 91-97.

16. Марија Дамјановска Вуловиќ, Маја Закоска, Билјана Илиевска Попоска. Асоцираност на белодробна туберкулоза и белодробен карцином. Македонски Медицински Преглед 2011; 65(3):170-174.

17. Petrushevska G, Ilievska P, Poposka B, Banev S, Smickova S, Spirovski Z. Immunohistochemical expression of HER-2/neu in patients with lung carcinoma and its prognostic significance. *Radiology and oncology*,

Прикажани се првите резултати од воведување на имунохистохемската метода за одредување на ХЕР-2 неу кај белодробниот карцином.

18. М. Јончевска, Б. Илиевска, Љ. Симоновска, А. Видоевска, С. Талевски. Клинички значај на изолацијата на ентеробактерии од спутум. XIII Конгрес на лекарите на Македонија со меѓународно учество, Зборник на апстракти, Охрид, 1991.

19. П. Богданов, Љ. Симоновска, А. Видоевска, Б. Илиевска. Пореметување на срцевиот ритам и спроводливоста кај болни со белодробна туберкулоза. XIII Конгрес на лекарите на Македонија со меѓународно учество, Зборник на апстракти, Охрид, 1991.

20. А. Видоевска, Б. Илиевска, С. Талевски, М. Јончевска. Дијагностички алгоритам на бронхијалниот карцином. Пулмолошки денови, Зборник на апстракти, Охрид 1991.

21. П. Богданов, Б. Илиевска, А. Видоевска. Патохистолошки наод кај болни со са bronchi во нашиот клинички материјал. Пулмолошки денови, Зборник на апстракти, Охрид 1991. 12. М. Јончевска, С. Талевски, П. Богданов, Б. Илиевска, А. Видоевска. Присуство на патогена флора во спутумот кај болни со бронхијален карцином. Пулмолошки денови, Зборник на апстракти, Охрид 1991.

22. С. Талевски, А. Живков, Б. Илиевска, А. Видоевска, Н. Милановски. Компарација на рентгенолошки и бронхоскопски наоди кај пациенти со бронхијален карцином. Пулмолошки денови, Зборник на апстракти, Охрид 1991.

23. П. Богданов, Л. Ветеровска, Љ. Симоновска, А. Видоевска, Р. Трајковска, Б. Илиевска. *Cop pulmonale chronicum* кај болни лекувани во одделот за интензивна нега и лекување. Прв Македонски пулмо-алерголошки конгрес со меѓународно учество, Зборник на апстракти, Охрид, 1993.
24. А. Видоевска, Б. Илиевска, С. Талевски, М. Јончевска, Љ. Симоновска, П. Богданов. Клиничко - рентгенолошки карактеристики на пневмониите. Прв Македонски пулмо-алерголошки конгрес со меѓународно учество, Зборник на апстракти, Охрид, 1993.
25. Љ. Симоновска, Б. Илиевска, П. Богданов. Компаративно иследување на клиничките манифестации на белодробната туберкулоза кај болни лекувани во 1982 и 1992 година. Прв Македонски пулмо-алерголошки конгрес со меѓународно учество, Зборник на апстракти, Охрид, 1993.
26. Богданов П., Јончевска М., Илиевска Б., Симоновска Љ., Видоевска А. Бактериолошки наоди во спутумот кај болни со неспецифични белодробни заболувања- лекувани во одделение за интензивна нега.
27. Прв конгрес на пневмофтизиозите на Република Македонија со меѓународно учество,
28. Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994.
29. Петрушевска Г., Илиевска Б., Јовановски М., Николовски М., Дугановска С. Значење на електрон-микроскопската дијагностика во диференцирањето на белодробните малигноми.
30. Прв конгрес на пневмофтизиозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994.
31. Методиев Б., Поп-Ацева М., Јончевска М., Пановски Н., Илиевска Б., Видоевска А. Употреба на бронхоскопска четка во заштитен катетер за изолација на бакериска флора. Прв конгрес на пневмофтизиозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994.
32. Видоевска А., Талевски С, Илиевска Б., Јончевска М. Туберкулозен ларингитис во последните три години.
33. Прв конгрес на пневмофтизиозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994.
34. Видоевска А., Спасов П., Симоновска Љ., Илиевска Б. Респираторна инсуфициенција кај болни со белодробна туберкулоза.
35. Прв конгрес на пневмофтизиозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994.
36. Јончевска М., Методиев Б., Талевски С., Илиевска Б., Видоевска А. Адхеренцијата на *E. Coli* на изолиран респираторен епител "in vitro" кај болни со белодробна туберкулоза. Прв конгрес на пневмофтизиозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994.
37. Илиевска Б. Real - time сонографијата во дијагностиката на панкреатичните заболувања. XXVI Конгрес на студентите на медицина и стоматологија на Југославија, Зборник на апстракти, Цриквеница, 1984. Ментор: др. Методија Нешковски.
Во трудот е прикажана улогата и значењето на ехосонографијата во дијагностицирање на различните болести на панкреасот.
38. Илиевска Б. Неонаталната хипербилирубинемija и улогата на ексангвиотрансфузијата во нејзината терапија. XXVII Конгрес на студентите на медицина и стоматологија на Југославија, Зборник на апстракти, Нови Сад, 1985. Ментор: др. Лилјана Пота.
Во трудот е прикажана хипербилирубинемija како појава кај предвреме родените деца, нејзините штетни последици и улогата на ексангвиотрансфузијата во нејзиното санирање.

39. Biljana Ilievska Poposka, G. Petrusavska, S. Atanaosva, B. Dimova, M. Metodieva, K. Pilovska, P. Donevska. Expression of p53, Bcl-2 and Ki-67 in fiberoptic bronchial biopsies in patients with lung cancer. 3rd Slovenian Congress of pneumology and allergology and 2nd Slovenian Congress of tumour immunology, Portoroz, Slovenia; Medicinski razgledi, supp. 5, 2004.
Во трудот е прикажана и споредена имунохистохемискта вредност на три молекуларни маркери кај БК.
40. T.Stefanovski, B.Ilievska Poposka, M.Spirovski. The level of carcinoembryonic antigen, tissue proloferative antigen and carbonhydratic antigen 19.9 in serum of patients with different histological types of lung cancer. World Congress of Bronchology, Australia, 1991.
41. T.Stefanovski, D.Sajkov, B.Ilievska Poposka, M.Spirovski. Neuron spesific enolase: diagnostic marker for small cell lung cancer. Worlg Congress of Bronchology, Australia, 1991.
42. Vidoevska A., Joncevska M., Ilievska B., Pulmonary function in patients with hematogenous tuberculosis. Conference of Global Lung health and the 1995 Annual Meeting of the IUATLD/UICTMR, Paris, France. Tubercle and Lung disease; vol. 76, suppl. 2, pages 1-152, 1995.
43. B. Ilievska Poposka, T. Stefanovski, M. Spirovski, D. Trajkov, S. Talevski. The role of neuron specific enolase and carbohydrate antigen 1.9 in the patients with bronchial carcinoma. XXII Eastern-Regional Congress of pulmonary diseases, Istanbul, Turkey, 1995.
Обработени се пациенти се БК и кај нив се одредени два серумски маркери, а направена е и анализа на нивната прогностичка вредност.
44. B. Ilievska Poposka, M. Joncevska, P. Donevska, S. Talevski, A. Vidoevska, M. Vulovic, B. Metodiev. Clinical Aspect and Characteristic of Hospitalized Patients in Skopje. ERS Annual Congress, Stockholm, Sweden; The European Respiratory Journal, abstracts, vol. 9, suppl. 23, 1996.
Трудот претставува целосен приказ на можностите за дијагностицирање и лекување на болни со ТБ во Институтот за белодробни заболувања и ТБ.
45. S. Talevski, V.Panzov, M.Nasev, B.Ilievska Poposka. State of Immune reactivity in Anergic Patients with Pulmonary Tuberculosis. ERS Annual Congress, Stockholm, Sweden; The European Respiratory Journal, abstracts, vol. 9, suppl. 23, 1996.
46. M. Joncevska, M. Petrovska, S. Talevski, B.Ilievska, A. Vidoevska. Comparison of the Adherence of Escherichia coli to Pharyngeal and Bronchial Epithelial Cells. ERS Annual Congress, Stockholm, Sweden; The European Respiratory Journal, abstracts, vol. 9, suppl. 23, 1996.
47. Ilievska Poposka B., Trajkov D., Spirovski M., Donevska P., Talevski S., Janakova S. Serum markers Cyfra 21.1, NSE and CEA in lung cancer. 1st Slovenian Congress of pneumology joint with the 9th Alps-Adria-Pannonia Congress of pneumology, Book of abstracts, Bled, Slovenia, 1996.
48. M. Adzich, A. Popstefanova, S.Talevski, B.Ilievska Poposka. Plasma viscosity in patients with bronchial carcinoma. 1st Slovenian Congress of pneumology joint with the 9th Alps-Adria-Pannonia Congress of pneumology, Book of abstracts, Bled, Slovenia, 1996.
49. Vidoevska A., Ilievska Poposka B., Talevski S., Simonovska Lj. Lung cancer in young patients, aged up to 40. 1st Slovenian Congress of pneumology joint with the 9th Alps-Adria- Pannonia Congress of pneumology, Book of abstracts, Bled, Slovenia, 1996.
50. B.Ilievska Poposka, Lj. Simonovska, P.Donevska, S.Janackova, M. Vulovic. Hematogenous lung tuberculosis. Conference on Global Lung Health and the 1997 Annual Meeting of the International Union Against Tuberculosis and Lung Diseases, Paris, France. The International Journal of Tuberculosis and Lung Disease, vol. 1, suppl.1, 1997.
51. S. Talevski, B.Ilievska Poposka, S. Janackova, I. Besimi, M. Vulovic. Evaluation of the results of BCG vaccination and revaccination in the Republic of Macedonia. Conference on Global Lung Health and the 1997 Annual Meeting of the International Union Against Tuberculosis and Lung Diseases, Paris, France. The International Journal of Tuberculosis and Lung Disease, vol. 1, suppl.1, 1997.

52. B. Ilievska Poposka, M. Joncevska, P. Donevska, S. Talevski, S. Atanasova. Bacteriological monitoring of patients with new sputum positive pulmonary tuberculosis. ERS Annual Congress, Geneva, Switzerland; The European Respiratory Journal, abstracts, vol. 12, suppl. 28, 1998.
53. B. Ilievska Poposka, M. Vulovic, M. Metodieva, P. Donevska. Comparison between the bacteriological conversion in new sputum positive pulmonary tuberculosis patients treated with different therapeutic regimens. ERS Annual Congress, Madrid, Spain; The European Respiratory Journal, abstracts, vol. 14, suppl. 30, 1999.
Во трудот се анализирани два тераписки режими во однос на нивната ефикасност кај болните со ТБ.
54. A. Vidoevska, S. Talevski, Lj. Simonovska, B. Ilievska Poposka, A. Sandevski. Acute bacterial infection- a risk of exacerbation in patients with COPD. 30th IUATLD World Conference on Lung Health, Madrid, Spain; The International Journal of Tuberculosis and Lung Disease, vol.3, suppl. 1, 1999.
55. B. I. Poposka, S. Janackova, P. Donevska, M. Metodieva, Z. Nanovic, M.Vulovic. The profile of patients with relapse of tuberculosis. ERS Annual Congress, Florence, Italy; The European Respiratory Journal, abstracts, vol. 16, suppl. 31, 2000.
56. S. Atanasova, B. Ilievska, A. Vidoevska, M.Vulovic, M.Metodieva. New pulmonary TB and diabetes mellitus- efficiency of DOTS-strategy. ERS Annual Congress, Florence, Italy; The European Respiratory Journal, abstracts, vol. 16, suppl. 31, 2000.
57. B. Ilievska Poposka, S. Atanasova, P. Donevska, S. Talevski, M.Metodieva, M.Joncevska. Analysis of the retreatment cases of tuberculosis. 32nd World Conference on Lung Health of the International Union Against Tuberculosis and Lung Disease, Paris, France; The International Journal of Tuberculosis and Lung Disease, vol.5, suppl. 1, 2001.
58. A. Vidoevska, B. Ilievska Poposka, M.Vulovic. TB in women- is there any gender difference? 32nd World Conference on Lung Health of the International Union Against Tuberculosis and Lung Disease, Paris, France; The International Journal of Tuberculosis and Lung Disease, vol.5, suppl. 1, 2001.
59. S. Atanasova, S.Talevski, B. Ilievska Poposka, G. Bikova, M.Metodieva. Do the general practitioners know enough about tuberculosis? ERS Annual Congress, Stockholm, Sweden; The European Respiratory Journal, abstracts, vol. 20, suppl. 38, 2002.
60. B. Ilievska Poposka, S. Talevski, S. Janackova. Transbronchial lung biopsy in the diagnosis of sarcoidosis. 50 Obletnica Bronhoskopije v Sloveniji, Brdo pri Kranju, Slovenija; Endoskopska Revija; vol. 7, st. 18, 2002.
61. S. Atanasova, B.Ilievska Poposka. A correalation between endoscopic and pathohistological findings in patients with bronchogenic carcinoma. 50 Obletnica Bronhoskopije v Sloveniji, Brdo pri Kranju, Slovenija; Endoskopska Revija; vol. 7, st. 18, 2002.
62. Biljana T. Ilievska, Gordana R. Petrusavska, Sonja A. Atanasova, Saso S. Banev, Stefan Z. Talevski, Snezana S. Smickova. HER-2/neu overexpression in patients with lung carcinoma. ERS Annual Congress, Vienna, Austria; The European Respiratory Journal, abstracts, vol. 22, suppl. 45, 2003.
63. Stefan Talevski, Ani Vidoevska, Biljana Ilievska Poposka, Ljiljana Simonovska, Mirjana Trajcevska, Nikola Milanovski, Sonja Atanasova, Aleksandar Sandevski, G. Bikova. Two-year experience of DOTS implementation – weaknesses and achievements. ERS Annual Congress, Vienna, Austria; The European Respiratory Journal, abstracts, vol. 22, suppl. 45, 2003.
64. Paca Donevska, Biljana T.Ilievska, Cvetanka B. Samardziska. The correlation between chronic obstructive pulmonary disease and TB sequelae. ERS Annual Congress, Vienna, Austria; The European Respiratory Journal, abstracts, vol. 22, suppl. 45, 2003.
65. Marija Metodieva, Biljana Ilievska, Stefan Talevski, Marija Joncevska. Feature of a non-apical localised post primary pulmonary tuberculosis. ERS Annual Congress, Vienna, Austria; The European Respiratory Journal, abstracts, vol. 22, suppl. 45, 2003.
66. Пиловска-Спасова К, Попоска-Илиевска Б, Атанасова С, Методиева М, Бикова Ѓ. Анализа на новооткриените случаи со белодробна туберкулоза. I Конгрес респираторне медицине Србије/Југоисточне Европе, 2-4 Новембра, 2007, Нови Сад; Пнумон, часопис удружења пулмолога Србије, Зборник сажетата.

67. Atanasova S, Ilievska Poposka B, Vidoevska A, Metodieva M, Pilovska K, Zakoska M. Laryngeal tuberculosis. 4th Slovenian Pneumology and Allergology Congress 2008. Portoroz, Slovenia, September 14-16, 2008.
68. Ilievska Poposka Biljana, Smickoska Snezana, Beti Zafirova, Simonida Jovanovska Crvenkovska, Tome Stefanovski, Gordana Petrussevska. Bcl-2 as a prognostic factor for survival in small-cell lung cancer. ERS Annual Congress, Vienna, Austria; The European Respiratory Journal, abstracts, 2009.
69. Ilievska Poposka Biljana, Beti Zafirova, Simonida Jovanovska Crvenkovska, Gordana Petrussevska. Her/2neu and p53 expression in patients with non-small cell lung cancer predict shortened survival. ERS Annual Congress, Barcelona, Spain; The European Respiratory Journal, abstracts, 591s, 2010.
70. B. Ilievska Poposka., M. Zakoska., C. Vragoterova. MDR-TB management and treatment outcome in Macedonia. 42nd Union World Conference on Lung Health, Lille France, 26-30 October 2011.
71. B. Ilievska Poposka, S.Smickoska, P. Donevska, G. Petrussevska. The role of HER-2/neu, p53, Bcl-2 and Ki-67 in patients with lung cancer. Fourth Congress of the Bulgarian Respiratory Society, Sofia, Bulgaria, 14-17 June, 2012.
72. Bijana Ilievska Poposka, Snezana Smickoska, G Petrussevska. Immunohistochemical expression of Bcl-2 and p53 in patients with lung lung cancer: correlation with survival time. ERS Annual Congress, Vienna, Austria; The European Respiratory Journal, abstracts, September, 2012.
73. Biljana Ilievska Poposka, Maja Zakoska, Cveta Vragoterova, Stefan Talevski. How big is the problem with MDR-TB in Macedonia? ERS Annual Congress, Vienna, Austria; The European Respiratory Journal, abstracts, September, 2012.
74. Maja Zakoska, Biljana Ilievska Poposka, Ismail Vaiti. Tuberculosis among health care workers. ERS Annual Congress, Vienna, Austria; The European Respiratory Journal, abstracts, September, 2012.
75. Б.Илиевска Попоска, С. Талевски, Љ. Симоновска, М. Јончевска, Ѓ. Бикова, А. Видоевска, М. Трајчевска. Туберкулозата во Македонија 1965-2001. Мак мед преглед, 2002; бр.1-2; 36-42.
Трудот претставува преглед на епидемиолошката состојба со туберкулоза во Македонија во 36 годишен период обработен со сите епидемиолошки показатели.
76. Б. Илиевска Попоска, М. Спировски, Д. Трајков. Улогата на цифра 21.1 кај пациенти со бронхијален карцином. Мак мед преглед, 2003; бр. 3-4; 137-41.
Во трудот е одредено значењето од експресијата на Цифра 21.1 кај пациентите со планоцелуларен белодробен карцином.
77. Илиевска Попоска Б. Молекуларна биологија на белодробниот карцином. X Симпозиум - Актуелни пневмофтизиолошки проблеми, МЛД, Дојран, 24-29, 2010.
78. Илиевска Попоска Б., Талевски С., Методиев Б., Видоевска А., Јончевска М., Јаначкова С. Дијагностичка, морфолошка и хистопатолошка корелација кај бронхијалниот карцином. Прв конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994.
79. Илиевска Попоска Б, Трајков Д., Спировски М., Талевски С., Видоевска А. Улогата на суфра 21.1 и неурон специфична енолаза кај пациенти со бронхијален карцином. XIV Конгрес на лекарите на Мекедонија, Зборник, Мак. Мед преглед, супл. 20, Охрид, 1995.
80. Илиевска Попоска Б., Методиева М., Атанасова С. Moxifloxacin во лекување на вон болнички стекната пневмонија-приказ на случај. МЛД Втор Конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија, Скопје, 03-05 Ноември, 2011.
81. Илиевска Попоска Б. Молекуларна биологија на белодробниот карцином. МЛД, Втор Конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија, Скопје, 03-05 Ноември, 2011.
82. Илиевска Попоска Б., Закооска М., Талевски С., Симоновска Љ., Враготерова Ц. Резултати од лекувањето на случаите со мултирезистентна туберкулоза во

Македонија. Втор Конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија, Скопје, 03-05 Ноември, 2011.

83. Илиевска Б., Симоновска Л., Методиев Б., Талевски С., Видоевска А. Белодробни метастази кај са *mammae viriliz* – приказ на 5 случаи. IX пулмо-алерголошки научно-стручен состанок и V секција на бронхолозите на Југославија, Зборник на апстракти, Охрид, 1989.

Во трудот е прикажана појава на ретко заболување, а тоа е карцином на дојка кај мажи. Значењето е дека треба да се мисли и на овие ретки болести, поради важноста од нивно навремено откривање и лекување.

84. Б. Илиевска Попоска, Т. Стефановски, М.Спировски. Нивото на неурон специфичната енолаза во серумот на пациенти со различни хистолошки типови на бронхијален карцином. XIII Конгрес на лекарите на Македонија со меѓународно учество, Зборник на апстракти, Охрид, 1991.

85. Б. Илиевска Попоска, А. Видоевска, М. Јончевска, С. Талевски, П. Богданов, Љ. Симоновска. Анализа на бактериолошкиот наод кај болни со пнеумонија. Прв Македонски пулмо-алерголошки конгрес со меѓународно учество, Зборник на апстракти, Охрид, 1993.

86. Симоновска Љ., Илиевска Б., Попоска С. Diabetes mellitus и белодробна туберкулоза. IX пулмо-алерголошки научно-стручен состанок и V секција на бронхолозите на Југославија, Зборник на апстракти, Охрид, 1989.

Во трудот е обработена проблематика од областа на коморбидитетот кај туберкулозата – дијабетот, како чест ризик фактор кај лицата болни од туберкулоза. Истакната е улогата на дијабетот како ризик фактор за појава на болеста и за побавен тек на оздравување.

87. Симоновска Љ., Главаш Е., Живков А., Талевски С., Илиевска Б. Испитување на секретолитичното дејство на амброксол ретард капсули во компарација со таблети бромксин. IX пулмо-алерголошки научно-стручен состанок и V секција на бронхолозите на Југославија, Зборник на апстракти, Охрид, 1989.

Во трудот е направена компаративна анализа на значењето на ретард капсули амброксол и табл. бромексин кај пациенти со болести на респираторниот систем и нивното влијание на секрецијата на спутум.

88. Видоевска А., Богданов П., Илиевска Б. Промени во ацидо-базната состојба кај болни со белодробна туберкулоза. IX пулмо-алерголошки научно-стручен состанок и V секција на бронхолозите на Југославија, Зборник на апстракти, Охрид, 1989.

Во трудот е направена анализа на фреквентноста на појавата на пореметувања на ацидобазната рамнотежа кај пациенти со белодробна ТБ и нивното влијание на клиничкиот трек на болеста.

89. Стефановски Т., Илиевска Б., Сајков Д. Нивото на НСЕ (неурон специфична енолаза) во серумот на болни со ситноклеточн бронхијален карцином. IX пулмо-алерголошки научно-стручен состанок и V секција на бронхолозите на Југославија, Зборник на апстракти, Охрид, 1989.

Во трудот е прикажана експресијата на серумскиот маркер- Неурон специфична енолаза кај пациенти со различни хистолошки типови на бронхијален карцином, и истакнато е неговото значење кај пациентите со ситно-клеточен карцином.

90. Талевски С., Методиев Б., Јончевска М., Ивановски В., Илиевска Б., Видоевска А. Бронхијален карцином - приказ на клиничкиот материјал за период од 1984 до 1988. IX пулмо-алерголошки научно-стручен состанок и V секција на бронхолозите на Југославија, Зборник на апстракти, Охрид, 1989.

Во трудот е направен приказ на карактеристиките на пациентите кај кои е дијагностициран белодробен карцином во Институтот за белодробни заболувања и туберкулоза, во периодот 1984-1988.

91. Јончевска М., Видоевска А., Илиевска Б., Талевски С. Резистенција на *Mycobacterium tuberculosis* кон антитуберкулотичите. Симпозиум - Актуелни пневмофтизиолошки проблеми, Зборник на апстракти, Струга, 1990.

92. Симоновска Љ., Богданов П., Илиевска Б., Јончевска М. Лекување на пропратна бактериска инфекција кај болни со белодробна туберкулоза. Симпозиум -Актуелни

- пневмофтизиолошки проблеми, Зборник на апстракти, Струга, 1990.
93. Методиев Б., Талевски С., Илиевска Попоска Б., Видоевска А., Јончевска М. Аденом на бронх. XIV Конгрес на лекарите на Македонија, Зборник, Мак. Мед преглед, супл. 20, Охрид, 1995.
 94. Богданов П., Талевски С., Илиевска Попоска Б., Јаначкова С., Симоновска Љ. Застапеност на белодробните карциноми во нашиот клинички материјал. XIV Конгрес на лекарите на Македонија, Зборник, Мак. Мед преглед, супл. 20, Охрид, 1995.
 95. Видоевска А., Талевски С., Илиевска Попоска Б. "Pancoast-Tobias" тумори. XIV Конгрес на лекарите на Македонија, Зборник, Мак. Мед преглед, супл. 20, Охрид, 1995.
 96. Јончевска М., Методиев Б., Талевски С., Илиевска Попоска Б. Бактериската адхеренција на бронхијалниот епител изолиран од болни со карцином на бронх. XIV Конгрес на лекарите на Македонија, Зборник, Мак. Мед преглед, супл. 20, Охрид, 1995.
 97. Талевски С., Илиевска Попоска Б., Дончевски С., Иванов О. Рентгенолошки и бронхоскопски карактеристики на бронхијалните карциноми. XIV Конгрес на лекарите на Македонија, Зборник, Мак. Мед преглед, супл. 20, Охрид, 1995.
 98. Видоевска А., Талевски С., Илиевска Попоска Б., Вуловиќ М. Постои ли разлика во туберкулозното заболување меѓу половите? III Конгрес на МРЗ, Охрид, Зборник на апстракти, Мак мед преглед, супл. 56, 2003.
 99. Вуловиќ М., Талевски С., Илиевска Попоска Б., Атанасова С. Наше искуство со вонбелодробните форми на туберкулоза. III Конгрес на МРЗ, Охрид, Зборник на апстракти, Мак мед преглед, супл. 56, 2003.
 100. Атанасова С., Талевски С., Илиевска Попоска Б., Видоевска А., Вуловиќ М., Методијева М., Пиловска К. Хематогени форми на белодробна туберкулоза. III Конгрес на МРЗ, Охрид, Зборник на апстракти, Мак мед преглед, супл. 56, 2003.
 101. Атанасова С. Враготерова Ц. Илиевска Попоска Б., Методијева М. Ефикасност на Vastec методата во дијагноза на болните со туберкулоза. Трет Конгрес на микробиолозите на Македонија со меѓународно учество, 17-20 Мај 2006, Охрид, Р Македонија; Мак.мед.преглед, 60: (Суплемент 67) стр.1-187, Скопје, 2006.
 102. Г. Шолдовски, В. Христова, М. Заковска, Б. Илиевска Попоска, С. Атанасова, Ѓ. Бикова, М. Димевска-Шевченко. Белодробна туберкулоза и дијабет.
 103. 17-ти Конгрес на лекарите на Република Македонија, Охрид, Зборник на апстракти, Мак мед преглед, 2007 супл. 68.
 104. М. Закоска, Б. Илиевска Попоска. Динамика на епидемиолошките индикатори за туберкулозата во Македонија 2007-2010 година. XVIII Конгрес на лекарите на Македонија со меѓународно учество. Македонски медицински преглед- списание на МЛД, Охрид, 15-18 јуни 2011.
 105. Атанасова С., Шолдовски Г., Илиевска Попоска Б., Враготерова Ц., Миновска Н., Методијева М. Некои карактеристики на пневмонијата стекната во заедница. Втор Конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија, Скопје, 03-05 Ноември, 2011.
 106. Талевски С., Илиевска Попоска Б., Нановиќ З., Пиловска-Спасова К. Туберкулозата во светот и во Република Македонија, пред и по имплементација на ДОТС стратегијата. Втор Конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија, Скопје, 03-05 Ноември, 2011.

Научноистражувачка дејност и стручно уметнички активности

1. Ilievska Poposka B., Smickova S., Jovanovska Crvenkovska S., Zafirova Ivanovska B., Stefanovski T., Petrusavska G. Bcl-2 as a prognostic factor for survival in small-cell lung cancer. Contributions, Macedonian Academy of sciences and arts, 2008, XXIX 2, 281-293.
2. Ilievska Poposka B, Smickoska S, Jovanovska Crvenkovska S, Zafirova Ivanovska B, Stefanovski T, Metodieva M, Petrusavska G. Prognostic Value of the Expresssion of p53 in Patients with Non-small Cell Lung Cancer. Macedonian Journal of Medical Sciences. 2009; 4: 335-340.

3. Б. Илиевска Попоска, Г. Петрушевска, С. Атанасова, С. Талевски, С. , А. Видоевска. HER-2 neu ген- имунохистехемиска експресија кај пациенти со различни хистолошки типови на белодробен карцином. Мак мед преглед, 2005; бр. 3-4; 124-129.
4. Пиевска Попоска В, Spirovski M, Trajkov D, Stefanovski T. Neuron specific enolase-selective marker for small-cell lung cancer. Radiology and oncology, 2004; 38: 21-6.
5. Илиевска Попоска Б., Јончевска М. Нови методи во дијагностиката на туберкулозата. II Конгрес на Македонското Респираторно Здружение, Зборник на резимеа, Мак мед преглед 50: (супплемент 28), стр. 1-227, Охрид, 1997.
6. Илиевска Попоска Б., Миновска Н., Атанасова С., Методиева М., Сандевски А., Нановиќ З., Вуловиќ М. Дијагностички методи кај пациенти со туберкулозни плеврални изливи. III Конгрес на МРЗ, Охрид, Зборник на апстракти, Мак мед преглед, суппл. 56, 2003.
7. Б. Илиевска Попоска, Ц. Враготерова, М. Закоска, С.Талевски, К. Пиловска, А. Видоевска, С. Атанасова, М. Методиева, Ѓ. Бикова. Мултирезистентна туберкулоза во Македонија. 4-ти Конгрес на Македонско Респираторно Здружение, Охрид, Книга на апстракти, Македонско Лекарско друштво, 27-30 септември, 2008.
8. **Илиевска Попоска Б., Закоска М., Талевски С., Симоновска Љ., Враготерова Ц. Резултати од лекувањето на случаите со мултирезистентна туберкулоза во Македонија. Втор Конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија, Скопје, 03-05 Ноември, 2011.**
9. Б.Илиевска Попоска Туберкулозата- предизвик и во 21-от век. Трет Конгрес на лекари од општа медицина - семејна медицина на Република Македонија со меѓународно учество, Охрид, 26-29 Април 2012.
10. Б. Илиевска Попоска, Т. Стефановски, М.Спировски, Д. Трајков, А. Видоевска, М. Јончевска. Туморски маркери кај пациенти со бронхијален карцином. Пулмолошки денови, Зборник на апстракти Охрид 1991.
11. Илиевска Попоска Б., Талевски С., Дончевски С. Нашите искуства од примена на трансбронхијалната белодробна биопсија во дијагноза на саркоидоза. Прв конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994.
12. Илиевска Попоска Б., Методиев Б., Јончевска М., Видоевска А., Богданов П., Јаначкова С. Псеуотуморозна форма на белодробна туберкулоза. Прв конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994. Целосно обработени и прикажани случаи со туморозна форма на туберкулоза
13. Илиевска Попоска Б., Петрушевска Г., Донева П., Јаначкова С., Талевски С. Белодробна и лимфонодална саркоидоза. II Конгрес на Македонското Респираторно Здружение, Зборник на резимеа, Мак мед преглед 50: (супплемент 28), стр. 1-227, Охрид, 1997.
14. Sandevski A, Jovkovska-Kaeva B, Пиевска Попоска В. The role of D-dimers in the diagnosis of pulmonary thromboembolism. Physioacta, vol.6, No 1, 2012, 91-97.
15. Марија Дамјановска Вуловиќ, Маја Закоска, Билјана Илиевска Попоска. Асоцираност на белодробна туберкулоза и белодробен карцином. Македонски Медицински Преглед 2011; 65(3):170-174.
16. Petrushevska G, Пиевска Попоска В, Banev S, Smickova S, Spirovski Z. Immunohistochemical expression of HER-2/neu in patients with lung carcinoma and its prognostic significance. Radiology and oncology, 2004; 38: 131-5. Прикажани се првите резултати од воведување на имунохистохемиската метода за одредување на ХЕР-2 неу кај белодробниот карцином.
17. М. Јончевска, Б. Илиевска, Љ. Симоновска, А. Видоевска, С. Талевски. Клинички значај на изолацијата на ентеробактерии од спутум. XIII Конгрес на лекарите на Македонија со меѓународно учество, Зборник на апстракти, Охрид, 1991.
18. П. Богданов, Љ. Симоновска, А. Видоевска, Б. Илиевска. Пореметување на срцевиот ритам и спроводливоста кај болни со белодробна туберкулоза. XIII Конгрес на лекарите на Македонија со меѓународно учество, Зборник на апстракти, Охрид, 1991.
19. А. Видоевска, Б. Илиевска, С. Талевски, М. Јончевска. Дијагностички алгоритам на

- бронхијалниот карцином. Пулмолошки денови, Зборник на апстракти, Охрид 1991.
20. П. Богданов, Б. Илиевска, А. Видоевска. Патохистолошки наод кај болни со са bronchi во нашиот клинички материјал. Пулмолошки денови, Зборник на апстракти, Охрид 1991.
 21. М. Јончевска, С. Талевски, П. Богданов, Б. Илиевска, А. Видоевска. Присуство на патогена флора во спутумот кај болни со бронхијален карцином. Пулмолошки денови, Зборник на апстракти, Охрид 1991.
 22. С. Талевски, А. Живков, Б. Илиевска, А. Видоевска, Н. Милановски. Компарација на рентгенолошки и бронхоскопски наоди кај пациенти со бронхијален карцином. Пулмолошки денови, Зборник на апстракти, Охрид 1991.
 23. П. Богданов, Л. Ветеровска, Љ. Симоновска, А. Видоевска, Р. Трајковска, Б. Илиевска. *Cop pulmonale chronicum* кај болни лекувани во одделот за интензивна нега и лекување. Прв Македонски пулмо-алерголошки конгрес со меѓународно учество, Зборник на апстракти, Охрид, 1993.
 24. А. Видоевска, Б. Илиевска, С. Талевски, М. Јончевска, Љ. Симоновска, П. Богданов. Клиничко - рентгенолошки карактеристики на пневмониите. Прв Македонски пулмо-алерголошки конгрес со меѓународно учество, Зборник на апстракти, Охрид, 1993.
 25. Љ. Симоновска, Б. Илиевска, П. Богданов. Компаративно иследување на клиничките манифестации на белодробната туберкулоза кај болни лекувани во 1982 и 1992 година. Прв Македонски пулмо-алерголошки конгрес со меѓународно учество, Зборник на апстракти, Охрид, 1993.
 26. Богданов П., Јончевска М., Илиевска Б., Симоновска Љ., Видоевска А. Бактериолошки наоди во спутумот кај болни со неспецифични белодробни заболувања- лекувани во одделение за интензивна нега.
 27. Прв конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија со меѓународно учество,
 28. Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994.
 29. Петрушевска Г., Илиевска Б., Јовановски М., Николовски М., Дугановска С. Значење на електрон-микроскопската дијагностика во диференцирањето на белодробните малигноми.
 30. Прв конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994.
 31. Методиев Б., Поп-Ацева М., Јончевска М., Пановски Н., Илиевска Б., Видоевска А. Употреба на бронхоскопска четка во заштитен катетер за изолација на бакериска флора. Прв конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994.
 32. Видоевска А., Талевски С, Илиевска Б., Јончевска М. Туберкулозен ларингитис во последните три години.
 33. Прв конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994.
 34. Видоевска А., Спасов П., Симоновска Љ., Илиевска Б. Респираторна инсуфициенција кај болни со белодробна туберкулоза.
 35. Прв конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994.
 36. Јончевска М., Методиев Б., Талевски С., Илиевска Б., Видоевска А. Адхеренцијата на *E. Coli* на изолиран респираторен епител “in vitro” кај болни со белодробна туберкулоза. Прв конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994.

Стручно апликативна дејност и организационо развојна дејност

1. Б. Илиевска Попоска, С. Талевски, Љ. Симоновска, М. Јончевска, Ѓ. Бикова, А. Видоевска, М. Трајчевска. Туберкулозата во Македонија 1965-2001. Мак мед преглед, 2002; бр.1-2; 36-42.
2. Б. Илиевска Попоска, М. Спиоровски, Д. Трајков. Улогата на цифра 21.1 кај пациенти со бронхијален карцином. Мак мед преглед, 2003; бр. 3-4; 137-41.
3. Илиевска Попоска Б. Молекуларна биологија на белодробниот карцином. X Симпозиум - Актуелни пневмофтизиолошки проблеми, МЛД, Дојран, 24-29, 2010.
4. Илиевска Попоска Б., Талевски С., Методијев Б., Видоевска А., Јончевска М., Јаначкова С. Дијагностичка, морфолошка и хистопатолошка корелација кај бронхијалниот карцином. Прв конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски Медицински Преглед, супл. 16, Отешево, 1994.
5. Илиевска Попоска Б, Трајков Д., Спиоровски М., Талевски С., Видоевска А. Улогата на суфра 21.1 и неурон специфична енолаза кај пациенти со бронхијален карцином. XIV Конгрес на лекарите на Македонија, Зборник, Мак. Мед преглед, супл. 20, Охрид, 1995.
6. Илиевска Попоска Б., Методијева М., Атанасова С. Moxifloxacin во лекување на вон болнички стекната пневмонија-приказ на случај. МЛД Втор Конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија, Скопје, 03-05 Ноември, 2011.
7. Илиевска Попоска Б. Молекуларна биологија на белодробниот карцином. МЛД, Втор Конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија, Скопје, 03-05 Ноември, 2011.
8. Илиевска Попоска Б., Закоска М., Талевски С., Симоновска Љ., Враготерова Ц. Резултати од лекувањето на случаите со мултирезистентна туберкулоза во Македонија. Втор Конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија, Скопје, 03-05 Ноември, 2011.
9. Илиевска Б., Симоновска Л., Методијев Б., Талевски С., Видоевска А. Белодробни метастази кај са mammae viriliz – приказ на 5 случаи. IX пулмо-алерголошки научно-стручен состанок и V секција на бронхолозите на Југославија, Зборник на апстракти, Охрид, 1989.
10. Б. Илиевска Попоска, Т. Стефановски, М. Спиоровски. Нивото на неурон специфичната енолаза во серумот на пациенти со различни хистолошки типови на бронхијален карцином. XIII Конгрес на лекарите на Македонија со меѓународно учество, Зборник на апстракти, Охрид, 1991.
11. Б. Илиевска Попоска, А. Видоевска, М. Јончевска, С. Талевски, П. Богданов, Љ. Симоновска. Анализа на бактериолошкиот наод кај болни со пнеумонија. Прв Македонски пулмо-алерголошки конгрес со меѓународно учество, Зборник на апстракти, Охрид, 1993.
12. Симоновска Љ., Илиевска Б., Попоска С. Diabetes mellitus и белодробна туберкулоза. IX пулмо-алерголошки научно-стручен состанок и V секција на бронхолозите на Југославија, Зборник на апстракти, Охрид, 1989.
13. Симоновска Љ., Главаш Е., Живков А., Талевски С., Илиевска Б. Испитување на секретолитичното дејство на амброксол ретард капсули во компарација со таблети бромксин. IX пулмо-алерголошки научно-стручен состанок и V секција на бронхолозите на Југославија, Зборник на апстракти, Охрид, 1989.
14. Видоевска А., Богданов П., Илиевска Б. Промени во ацидо-базната состојба кај болни со белодробна туберкулоза. IX пулмо-алерголошки научно-стручен состанок и V секција на бронхолозите на Југославија, Зборник на апстракти, Охрид, 1989.
15. Стефановски Т., Илиевска Б., Сајков Д. Нивото на НСЕ (неурон специфична енолаза) во серумот на болни со ситноклеточн бронхијален карцином. IX пулмо-алерголошки научно-стручен состанок и V секција на бронхолозите на Југославија, Зборник на апстракти, Охрид, 1989.
16. Талевски С., Методијев Б., Јончевска М., Ивановски В., Илиевска Б., Видоевска А. Бронхијален карцином - приказ на клиничкиот материјал за период од 1984 до 1988.

- IX пулмо-алерголошки научно-стручен состанок и V секција на бронхолозите на Југославија, Зборник на апстракти, Охрид, 1989.
17. Јончевска М., Видоевска А., Илиевска Б., Талевски С. Резистенција на туберкулоза кон антитуберкулозиците. Симпозиум - Актуелни пневмофтизиолошки проблеми, Зборник на апстракти, Струга, 1990.
 18. Симоновска Љ., Богданов П., Илиевска Б., Јончевска М. Лекување на пропратна бактериска инфекција кај болни со белодробна туберкулоза. Симпозиум - Актуелни пневмофтизиолошки проблеми, Зборник на апстракти, Струга, 1990.
 19. Методиев Б., Талевски С., Илиевска Попоска Б., Видоевска А., Јончевска М. Аденом на бронх. XIV Конгрес на лекарите на Македонија, Зборник, Мак. Мед преглед, супл. 20, Охрид, 1995.
 20. Богданов П., Талевски С., Илиевска Попоска Б., Јаначкова С., Симоновска Љ. Застапеност на белодробните карциноми во нашиот клинички материјал. XIV Конгрес на лекарите на Македонија, Зборник, Мак. Мед преглед, супл. 20, Охрид, 1995.
 21. Видоевска А., Талевски С., Илиевска Попоска Б. "Pancoast-Tobias" тумори. XIV Конгрес на лекарите на Македонија, Зборник, Мак. Мед преглед, супл. 20, Охрид, 1995.
 22. Јончевска М., Методиев Б., Талевски С., Илиевска Попоска Б. Бактериската адхеренција на бронхијалниот епител изолиран од болни со карцином на бронх. XIV Конгрес на лекарите на Македонија, Зборник, Мак. Мед преглед, супл. 20, Охрид, 1995.
 23. Талевски С., Илиевска Попоска Б., Дончевски С., Иванов О. Рентгенолошки и бронхоскопски карактеристики на бронхијалните карциноми. XIV Конгрес на лекарите на Македонија, Зборник, Мак. Мед преглед, супл. 20, Охрид, 1995.
 24. Видоевска А., Талевски С., Илиевска Попоска Б., Вуловиќ М. Постои ли разлика во туберкулозното заболување меѓу половите? III Конгрес на МРЗ, Охрид, Зборник на апстракти, Мак мед преглед, супл. 56, 2003.
 25. Вуловиќ М., Талевски С., Илиевска Попоска Б., Атанасова С. Наше искуство со вонбелодробните форми на туберкулоза. III Конгрес на МРЗ, Охрид, Зборник на апстракти, Мак мед преглед, супл. 56, 2003.
 26. Атанасова С., Талевски С., Илиевска Попоска Б., Видоевска А., Вуловиќ М., Методијева М., Пиловска К. Хематогени форми на белодробна туберкулоза. III Конгрес на МРЗ, Охрид, Зборник на апстракти, Мак мед преглед, супл. 56, 2003.
 27. Атанасова С. Враготерова Ц. Илиевска Попоска Б., Методијева М. Ефикасност на Вастес методата во дијагноза на болните со туберкулоза. Трет Конгрес на микробиолозите на Македонија со меѓународно учество, 17-20 Мај 2006, Охрид, Р Македонија; Мак.мед.преглед, 60: (Суплемент 67) стр.1-187, Скопје, 2006.
 28. Г. Шолдовски, В. Христова, М. Заковска, Б. Илиевска Попоска, С. Атанасова, Ѓ. Бикова, М. Димевска-Шевченко. Белодробна туберкулоза и дијабет.
 29. 17-ти Конгрес на лекарите на Република Македонија, Охрид, Зборник на апстракти, Мак мед преглед, 2007 супл. 68.
 30. М. Заковска, Б. Илиевска Попоска. Динамика на епидемиолошките индикатори за туберкулозата во Македонија 2007-2010 година. XVIII Конгрес на лекарите на Македонија со меѓународно учество. Македонски медицински преглед- списание на МЛД, Охрид, 15-18 јуни 2011.
 31. Атанасова С., Шолдовски Г., Илиевска Попоска Б., Враготерова Ц., Миновска Н., Методијева М. Некои карактеристики на пневмонијата стекната во заедница. Втор Конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија, Скопје, 03-05 Ноември, 2011.
 32. Талевски С., Илиевска Попоска Б., Нановиќ З., Пиловска-Спасова К. Туберкулозата во светот и во Република Македонија, пред и по имплементација на ДОТС стратегијата. Втор Конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија, Скопје, 03-05 Ноември, 2011.
 33. V. Ilievska Poposka, N. Minovska, S. Talevski. Dignosticna vrednost adenosin deaminaze in lizozima pri plevralnih izlivh, Zdravniski vestnik, 2005; 3: 143-6.

34. Во тудот одредена е Сензитивноста и специфичноста на одредување на сооднос АДА и лизозим во пунктат/серум кај пациенти со плеврални изливи.

Истите се бодирани во табелата која е во прилог на овој реферат-рецензија.

Учесник е во низа национални и меѓународни проекти, и тоа:

2011- Проект – Студија за клинички исход кај пациенти со средно тешка хронична опструктивна белодробна болест (ХОББ) со историја или со ризик за кардиоваскуларна болест. GlaxoSmithKline (GSK).

2011-2016 - Проект на Глобален фонд за контрола на туберкулоза во Македонија-ДОТС интервенции во Република Македонија (активности кои се во надлежност на Институтот за белодробни заболувања и туберкулоза)

2006-2011 - Проект на Глобален фонд за контрола на ХИВ/СИДА, туберкулоза и маларија: “Подобрување на ефективност на програмата за контрола на туберкулозата во рамките на децентрализација на здравствените услуги во Република Македонија” (активности во надлежност на Институтот за белодробни заболувања и туберкулоза)

2006-2011 - Проект на Глобален фонд за контрола на ХИВ/СИДА, туберкулоза и маларија – „Подобрување на ефективност на програмата за контрола на туберкулозата во рамките на децентрализација на здравствените услуги во Република Македонија” активности на НВО- ХЕРА.

Во текот на првите две години од овој проект земав учество во едукација за туберкулозата на голем број ученици од основните и средни училишта од Македонија. Во текот на останатите три години бев вклучена во едукација на професори од основни и средни училишта од Македонија.

1997-2002 - Проект на Светска здравствена организација -Контрола на туберкулозата во Македонија

Во проектите на Глобалниот фонд и на Светска здравствена организација за контрола на туберкулозата во Македонија, преку организирани семинари и работилници, учествува во едукација на голем број лекари специјалисти и лекари од примарната здравствена заштита во Македонија. Едукацијата се однесувала на туберкулозата и другите белодробни заболувања.

Член е на низа стручни и професионални асоцијации, и тоа: Здружението на пневмофтизиолозите на Македонија, Македонското респираторно здружение, Европското респираторно здружение, Интернационалната Унија за борба против белодробни заболувања и туберкулоза, Здружението на пулмологите на Србија итн. Добитник на Плакета од МЛД во 2004 година за нејзината активност. Активно го владее англискиот јазик.

ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ

Врз основа на доставената документација, стручност, компетентност, учество на стручни состаноци, курсеви и семинари, Комисијата заклучи дека **кандидатката Билјана Илиевска-Поповска целосно ги исполнува критериумите за избор во звање насловен доцент од наставно-научната област интерна медицина.**

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА

Насловен доцент д-р Маја Милованчева Поповска, претседател, с.р.

Насловен доцент д-р Стефан Талевски, член, с.р.

Насловен доцент д-р Марија Вавлукис, член, с.р.

**ТАБЕЛА НА АКТИВНОСТИ КОИ СЕ БОДИРААТ ПРИ ИЗБОРОТ ВО ЗВАЊЕ
Д-р Билјана Илиевска Попоска (за звање Насловен доцент)**

Реден број	Наставно-образовна дејност	Поени				
		Во земјава		Во странство		Вкупно
		број	поени	број	поени	
1.	Научнопопуларна статија во весник, учество во образовна РТВ програма	15	0.5			7.5
2.	Рецензент на соработници и наставници	1	1			1
ВКУПНО						8.5
	Научноистражувачка дејност и стручно уметнички активности	Во земјава		Во странство		Вкупно
		број	поени	број	поени	
1.	Монографија или научна книга					
2.	Дел од монографија или научна книга					
3.	Прегледен труд (СЦИ/ЦА/останати)		10			10
4.	Труд со оргинални научни резултати, објавени во научно списание опфатено во (СЦИ/ЦА/останати)		2		4	6
6.	Пленарно предавање на научен собир, музички настап на официјален концерт		15		6	21
9.	Учество на научен собир со реферат (постер/усно), концерт во земјата и во странство 18		18		30	48
10.	Одбранета докторска теза	1	8			8
11.	Одбранета магистерска работа	1	4			4
12.	Раководител на научен проект	1	4			4
13.	Учесник во научен проект (максимум во три проекти)	2	4			4
19.	Член на на организационен или научен одбор на научен собир, фестивал	2	2			4
22.	Студиски престој во странство	2				8
ВКУПНО						115
	Стручно апликативна дејност и организационо развојна дејност	Во земјава		Во странство		Вкупно
		број	поени	број	поени	
5.	Труд во стручно (научно-популарно списание)		4		6	10
6.	Труд објавен во зборник на трудови на стручен собир		4			4
7.	Пленарно предавање на стручен собир		10			10
8.	Учество на стручен собир со реферат (постер/усно)-10		5			5
12.	Претседател на организационен или програмски одбор на стручен собир	1	2			2
13.	Учесник во научен проект (максимум во три проекти)	2	10			10
14.	Прифатени иновации, патент					
19.	Стручни награди и признанија		8			8
29.	Член на институтски орган, комисија		4			4
ВКУПНО						53
ВКУПНО БОДОВИ ОД СИТЕ ОБЛАСТИ						176,5